

民营经济增加值占全省生产总值67.9%

数说河北40年②

□记者 方素菊

改革开放以来,我省民营企业不断发展壮大,民营经济成为推动建设经济强省、美丽河北的重要力量。来自省统计局的数据显示,2017年,全省民营经济实现增加值23089.4亿元,占全省生产总值的67.9%。(下转第四版)

2004年至2017年

民营经济增加值年均增长11.4%

2017年

民营经济实现增加值23089.4亿元,占全省生产总值67.9%

民营经济实现出口创汇266.2亿美元

年营业收入10亿元以上的民营企业(集团)达191个



请关注河北日报微博、微信、客户端

省委常委会召开扩大会议

坚持两个毫不动摇 创造良好营商环境 深入推进我省民营经济创新发展绿色发展高质量发展

王东峰主持会议并讲话

本报讯(记者四建磊)11月24日下午,省委常委会召开扩大会议,深入学习贯彻习近平总书记关于大力发展民营经济的重要指示精神,审议通过了《关于大力促进民营经济高质量发展的若干意见》。会议还传达学习了全国国有企业改革座谈会、全国干部教育培训工作会议、纪念毛泽东同志批示学习推广枫桥经验55周年暨习近平总书记指示坚持发展枫桥经验15周年大会精神,研究我省贯彻落实意见,听取了关于2018年省级领导重点调研课题调研成果汇报,审议通过了《河北省优秀退役军人和退役军人管理服务先进个人先进单位和先进基层党组织评选表彰暂行办法》《2018年度河北省优秀退役军人和退役军人管理服务先进个人先进单位和先进基层党组织评选表彰工作方案》《河北省退役军人公共服务优待办法》《中共河北省委关于学习贯彻中国共产党支部工作条例(试行)的意见》《河北省规范督查检查考核工作的实施意见》,研究了组建省委财经委员会相关事宜。省委书记王东峰主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于大力发展民营经济的重要指示精神,自觉践行“四个意识”,坚决落实“两个维护”,把大力发展民营经济作为一项重大的政治任务和重要的经济工作,积极营造民营经济大发展的良好政治氛围、社会氛围和舆论氛围。要认真贯彻党中央、国务院决策部署,全面落实省委、省政府工作安排,坚持“两个毫不动摇”,深入开展双创双服活动,严格落实领导包联制度,切实为民营企业解决实际困难,大力支持民营企业调整产业结构,提升创新水平,加快转型升级,依法保护民营企业和民营企业家的合法权益。要聚焦工作重点,创新金融支持服务民营经济方式,着力解决民营企业融资贵、融资难问题。要进一步深化放管服改革,提高办事效率和服务水平,在“亲、清、二”字上下功夫,构建新型政商关系,为民营企业高质量发展创造良好营商环境。要积极引导民营企业建立健全法人治理结构和现代企业制度,切实提高民营企业核心竞争力。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于国有企业改革的重要指示精神,全面落实全国国有企业改革座谈会精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,统一到省委、省政府各项要求上来,深入抓好国有企业改革发展。要充分发挥省属国有企业示范带动作用,加大混合所有制改革力度,坚持分类施策,对竞争性国有企业鼓励民营企业参股、控股,保持国有企业在重要行业和关键领域的主导地位。要提高国有企业现代化管理水平,积极培育发展职业经理人队伍,主动去产能、调结构、促转型,坚决处置僵尸企业和空壳企业,不断提高企业核心竞争力。要切实加强对国有企业的领导,把全面从严治党引向深入,确保国有企业改革发展的正确方向。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于干部教育培训工作的重要论述,认真落实全国干部教育培训工作会议精神,把扎实做好新时代干部教育培训工作作为重要政治任务,加大工作力度,严格落实责任,确保取得扎实成效。要突出工作重点,紧紧围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,创新方式方法,拓展平台载体,强化督查考核,教育引导广大干部在学懂弄通做实上下功夫,切实提高广大干部的政治素质和工作能力,为新时代全面建设经济强省、美丽河北提供有力人才保障。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记对坚持发展枫桥经验的重要指示精神,充分认识枫桥经验的政治意义、时代意义和现实意义。要认真学习贯彻枫桥经验,坚持一切相信群众、一切依靠群众、一切为了群众,全面排查化解信访矛盾,严格落实领导干部包联制度,坚持事要解决,新官要理旧账,既着力解决历史遗留问题,又防止发生新的问题。要坚持属地负责和谁主管谁负责、谁牵头谁协调原则,加强和创新社会治理。要健全领导体制机制,加强督导检查考核,确保社会大局和谐稳定。

会议强调,开展省级领导重点课题调研活动,是省委深入贯彻落实党中央决策部署、切实改进工作作风、走好群众路线的实际行动。各位省级领导要深入基层调研,广泛听取意见,认真撰写报告,取得了阶段性成效。要充分运用好重点调研成果,为科学决策、民主决策、依法决策提供重要依据。要认真谋划好明年调研课题,充分发挥省级领导的示范带头作用,在全省各级干部中大兴调查研究、求真务实之风。

会议强调,要坚持政治立场,充分认识统筹推进督查检查考核工作的重要意义,加强计划管理和源头管控,严格控制督查检查考核数量,着力提高针对性和实效性,切实为基层减轻负担,确保党中央决策部署落到实处。会议还研究了其他事项。

规划好明年调研课题,充分发挥省级领导的示范带头作用,在全省各级干部中大兴调查研究、求真务实之风。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作的重要指示精神,以强烈的政治责任感和使命感做好退役军人工作。要提高退役军人管理服务水平,全面落实各项政策,深入开展领导干部包联,推动退役军人就业创业,切实做好困难救助,充分发挥退役军人在全省改革发展中的生力军作用。要精心组织实施评选表彰工作和公共服务优待工作,加大新闻宣传和舆论引导力度,切实提升退役军人的荣誉感、归属感,为全省经济社会发展聚集强大正能量。

会议强调,要认真学习宣传贯彻《中国共产党支部工作条例(试行)》,强化基层党组织标准化规范化建设,大力实施党支部质量提升工程,深入开展党支部书记“领头雁”工程,加大选调生、大学生村官和退役军人培养使用力度,充分发挥基层党组织的领导核心作用、战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。要加强组织领导,建立健全基层党组织管理服务机制,构建齐抓共管的工作格局,为基层党组织建设提供坚强保障。

会议强调,要坚持政治立场,充分认识统筹推进督查检查考核工作的重要意义,加强计划管理和源头管控,严格控制督查检查考核数量,着力提高针对性和实效性,切实为基层减轻负担,确保党中央决策部署落到实处。会议还研究了其他事项。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

让贫困群众在生态建设中受益

崇礼区探索政府购买式造林扶贫新模式的调查

蹲点调研

□记者 高振发 刘雅静
通讯员 靳磊

绿水青山就是金山银山。近两年来,张家口市崇礼区围绕发挥生态建设对扶贫的带动作用,探索出一条由政府引导村集体成立经济合作社,组建造林绿化队伍承接造林工程,吸纳贫困户直接参与造林及管护,从而使集体和贫困户受益增收的政府购买造林服务助推精准扶贫新模式。

截至目前,全区累计实施政府购买造林14万亩,惠及91个行政村,其中包括50个贫困村,平均每个贫困户增收2100元,每个村集体增收15万元。

变公司造为群众植,贫困户共享造林利益

11月16日,站在太子城冬奥核心区东边古杨树区域的绿化观景平台上



四下俯望,崇礼区一次成林的造林效果尽收眼底。虽然2米多高的初植苗木为了防风,还斜插固定着防风支撑杆,但整片树林错落有致,从每一座山顶一直延续到了山脚,把山谷间的

冬奥核心区包围在一片绿色中。在蜿蜒崎岖的山道上,两辆面包车正缓缓地向上顶驶去。车上的植树工,全都是附近村子里的村民。过去的造林模式,基本上都是我

们对每一年的造林任务进行招标,由中标的造林公司组织人工具体实施。造林公司再招募造林地点附近的村民参与挖坑、种树、浇水等各类工作。村民赚的只是辛苦钱。(下转第四版)

张家口崇礼区今年雨季造林现场。今年雨季造林攻坚时,该区每天保证劳力8000人,许多当地贫困群众加入到造林大军中。(本报资料片)

记者 杜柏桦
通讯员 靳磊摄

我省实施有机肥替代化肥效果初显 核心示范区农产品100%符合食品安全国家标准

本报讯(记者赵红梅 通讯员郝立岩)果有果味,菜有菜味。通过有机肥替代化肥,我省的浆水苹果、青县大司马特菜和羊角脆甜瓜、平泉黄瓜等品牌农产品深受消费者欢迎。记者从近日召开的全省果菜茶有机肥替代化肥工作会上获悉,我省7个落实有机肥替代化肥的试点县(市、区)核心示范区化肥用量比上年平均减少16.8%,土壤有机质含量平均提高6%以上,农产品质量显著提高。

开展果菜茶有机肥替代化肥行动,是农业农村部推进农业绿色发展的五大行动之一。其目的在于有效解决农业生产中,一方面化肥过量施用带来的氮磷流失,造成了水体富营养化,另一方面,畜禽养殖粪污得不到有效处理和利用,对环境造成污染等问题。2017年,原农业部在全国选择了100个果菜茶生产和畜牧养殖大县(市、区)开展有机肥替代化肥试点,我省石家庄市藁城区、青县、永清县、涿州市、平泉市、秦皇岛市抚宁区、邢台县入围。(下转第三版)

石家庄:五项战役 推动文明城市创建提质

本报讯(记者任学光)从现在起到底年底,石家庄市将开展全国文明城市创建提质行动,集中力量打好交通秩序整治、市容环境整治、老旧小区整治等五项战役,全面提升市民文明素质和城市文明程度,让广大市民有更多的获得感和幸福感。

开展暖途行动,打好交通秩序整治战役。市公安交管部门继续在主次干道、交通路口,引导车辆、行人自觉遵守交通规则。加强机动车治理,在有

交通信号灯的人行横道前,主动礼让遵守交通规则通行的行人,没有交通信号灯的人行横道前,主动礼让行人。实行教育和处罚并重,对自行车和行人闯红灯、乱穿马路、翻越护栏等交通违法行为,发现一起,处罚一起,营造有序出行、文明出行、安全出行的优良交通秩序。

开展洁城行动,打好市容环境整治战役。市城管部门持续开展洗路洁城行动,深化以克论净、清扫模式,严

格落实“门前三包”责任制,加强对街道、市场、酒店、医院周边乱设摊点、占道经营等现象的集中清理整顿力度,积极完善路面盲道、无障碍卫生间、母婴室等硬件设施,营造整洁有序、干净卫生的市容环境。

开展亮剑行动,打好老旧小区整治战役。市住建部门和各区对老旧小区容貌环境进行集中整治,对小区内违章建筑、违规地锁、僵尸车等,坚决予以清理。规范居民行为,对乱倒垃圾、乱

堆杂物、占用公共空间、不文明养宠物等行为,严肃教育处罚。推进生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、密闭运输。完善便民市场、运动场地、文化活动中心、社区服务中心、医疗服务机构在内的15分钟生活圈,为市民提供安居乐业的生活环境。

开展便民行动,打好集贸市场整治战役。市商务部门和各区加快标准化菜市场建设进度,提升现有市场环境卫生和经营秩序。(下转第三版)

1至10月我省机电产品出口总值同比增长15.6%

本报讯(通讯员付晶 记者邢杰)据石家庄海关统计,1至10月,我省机电产品进出口总值858.1亿元,同比增长(下同)25.4%。其中,出口606.4亿元,增长15.6%;进口251.7亿元,增长57.7%。

民营企业表现优异。1至10月,我省民营企业机电产品进出口545.5亿元,增长39.8%。进出口规模居各类企业首位,占全省机电产品进出口总值的63.6%。

对欧盟进出口额最多。1至10月,我省机电产品对欧盟进出口172.4亿元,增长6%,其中对德国进出口65.1亿元,增长6.1%。对美国进出口162.9亿元,增长14.0%。对韩国进出口98亿元,增长97.5%。对日本进出口80.5亿元,增长71.5%。

河北 3项指

(2018

2020

燕赵

在